

安东尼·J·托马西诺博士，《十诫》

第二节：第一条诫命：不可有别的神

这是安东尼·J·托马西诺博士关于十诫的讲解。这是第二节课，第一诫：不可有别的神。

我们将从头开始学习十诫，从第一诫开始，这是一个很好的开始，第一诫：你不可有别的神。

现在，想象一下，你要盖一栋房子，对吧？你可能不会独自一人完成所有工作；你会找很多人来帮你盖房子。那么，你会找谁来呢？嗯，你可能会找人打地基，找人做管道，找人布线，找人砌墙，找人盖屋顶，所有这些不同的人都是在你房子的某个特定区域工作的专家。现在，想象一下，有一天你回到你的房子，想看看工程进展如何，却发现那些人都不在了。

可事实并非如此，只有一个人在你的土地上，在你的房子上工作。他拼命地工作，看起来干得非常出色。你走到他面前，问：“嘿，怎么回事？”他说：“我是鲍勃，我要帮你建房子。”

你说：“真的吗？”他说：“是的。那我来全包。我会制定计划。”

我会挖你的地下室，浇筑混凝土，安装管道，布线，安装石膏板，一切都会为你做好。

我会比其他做得人做得更好。我会比其他做得人得更便宜、更快。鲍勃向你展示了他的资质。

它们简直无可挑剔。你会说，哇，这看起来真不错。然后你会说，好吧，那有什么问题吗？鲍勃说，事情是这样的。

如果你要跟我走，那你雇的其他人也得走。如果你连叫人往墙上拧个螺丝都算，我们整个合同就作废了。我要把你告上法庭。

现在，你知道，你可能有点不愿意雇佣鲍勃来做你的人，因为你需要很大的信任才能相信这个人能够完成其他人正在做的所有工作。好吧，欢迎来到古代以色列人的世界。因为这实际上就是第一条诫命对他们说的。

你知道，以色列人在埃及居住了很长一段时间，毫无疑问，他们崇拜着许许多多的神，埃及人也有很多神，而且他们的神似乎一直在不断增多。以色列人自己也崇拜一些埃及人的神，这一点毋庸置疑。我的意思是，入乡随俗，入乡随俗，对吧？所以，以色列人很可能也崇拜一些埃及神。

事实上，约书亚在约书亚记24章中多次提到了这一点，他说：“你们要敬拜谁？你们要敬拜你们在埃及所敬拜的神吗？是的。或者，你们的祖先在河那边之地所敬拜的神，你们知道，美索不达米亚的神，他们可能也敬拜那些神。你们要敬拜你们要去的地方的神吗？我们知道，古代近东地区几乎到处都崇拜各种形式的巴力。你们知道吗，以色列人也崇拜巴力？但现在主告诉他们，如果你们要成为我的子民，就必须放弃所有其他的神，只敬拜我。”

因此，对于以色列人来说，这似乎是一个相当可耻的提议，因为他们被告知必须放弃所有的 他们的人民，他们所信任的所有存在，将他们的全部信心都寄托在独一真神身上。现在，为了充分思考这里告诉以色列人的事情，我们必须首先问一个问题：什么是“上帝”？对以色列来说，一神或多神意味着什么？什么是上帝？我对现代好莱坞有点好奇，你知道，在一些故事里，似乎一切事物都可以成为上帝。那么，什么构成了上帝？你知道，在漫威世界中，有像雷神托尔这样的人物，他是上帝，而且看起来有点像人类，但是，究竟是什么品质使一个人成为上帝呢？我不得不说，这是一个很难回答的问题。

我其实在古希腊做过不少这方面的研究。你知道，希腊人是最早真正思考神性本质的人之一。他们提出了一个非凡的定义，他们问道：什么是神？一个不朽的人。什么是人？一个凡人的神。

如果你观察希腊诸神的行为方式，你就能理解为什么他们有时会得出这样的结论。但神究竟是什么？希伯来圣经从未给出定义，也从未告诉我们。

你只能拥有一个神。嗯，这是什么意思？我只能拥有一个神，但我不知道它是什么。我们从来没有一份神祇属性的清单。

像希腊人那样，用“全能者”、“公义者”甚至“永生者”之类的词。我们必须认识到，即使是这些词，我们也有“全能者”这个词，它在《旧约》中被翻译成“至高者”或类似的词。有时翻译得不错，有时则不太好。

但它们的含义与我们今天所理解的并不相同。旧约中“全能者”的含义与现代神学家理解的“全能者”不同。它们只是有着不同的内涵。

他们明白上帝是全能的，但他们从未真正思考过“无所不能”究竟意味着什么。他们甚至从未在《旧约》中探讨过这个概念。所以，这里面蕴含着一系列不同的神学含义，如果你甚至可以把他们所做的称之为神学的话。

一些古代近东文献记载了古代人对神灵的一些基本概念。至于以色列人是否也相信这些神灵，我们不得而知。我的意思是，如果他们身处同样的环境，或许他们会相信。

但有些想法……典型的闪族语中指上帝的词似乎与表示强大的词相关。这个词就是El，它有多种不同的形式，在古阿卡德语中是Elu，在美索不达米亚语中也是Elu。

当然，我们有“El”这个词，它出现在希伯来语和迦南方言中。这个词通常用来指上帝。苏美尔语中，“dinger”的意思我们不知道。

埃及语中“神”这个词，我们真的不知道。所以，至少在中东，神的概念似乎与权力、威力有关，而不是永恒、神圣或正义。这些概念或许是属性，但似乎神最基本的共同属性是权力。

似乎是的。在古代近东的大部分地区，人们认为神是自发而生的。除了以色列，似乎没有人认为神是永恒存在的。

天地万物，以及一些宇宙起源论，都是永恒存在的。但诸神却不是。他们是诞生的。

神灵们或许是被创造出来的，又或许是神灵们自己创造出来的。但当时人们并不认为他们是永恒存在的。我们还能得到什么呢？嗯，很多神灵都与自然现象有关。

上一讲我们讨论了古巴比伦的正义之神沙玛什（Shamash）。“沙玛什”的意思是“太阳”，两者是同一个词。显然，“太阳”的概念与“正义”的概念相关，因为太阳能够揭示事物，使事物清晰。

有时，正义被视为揭示和使事物清晰明了的过程。但其他事物，例如农作物的生长、月亮、风的吹拂，甚至特定种类的风，都可能与特定的神灵联系在一起。因此，许多不同的神灵与自然现象息息相关。

也有一些神灵在某种意义上与生命过程相关，比如某些神灵与生育有关，某些神灵与瘟疫有关。中东人似乎认为神灵在某种意义上是居住在天上的超能力人类。那么神灵和人类之间有什么区别呢？嗯，对大多数中东人来说，主要的观念似乎是他们以自己的方式永生。

然后我们可以将其与希腊哲学家赫拉克利特的观点进行比较，他曾问：“神是什么？”是不朽的人。这种想法似乎存在于许多古代近东文化中。本质上，他们认为神与人相似，尤其是在很大程度上与国王相似，或者在某些方面与其他人相似。

他们拥有某种特殊的力量。我们可以称之为玛那（mana），用人类学术语来说。在埃及，人们说神拥有赫卡（heka），这个词在埃及语中也用来表示魔法。

所以，你拥有的赫卡越多，你作为神祇的力量就越强大。明白吗？没错，埃及人认为他们的神祇既是人，又是兽形的。兽形的意思是神祇长得像动物。他们身上蕴含着一种神奇的能量。

所以这不一样。中东没有动物形态的神。但在埃及，几乎所有的神都有相应的动物形态。

有时，它在某种程度上既像动物，又像人。神对人类的态度在不同的神话和文化中差异巨大。在某些文化中，如果你读过源自苏美尔的古巴比伦神话，你会发现这些神话在传承过程中不断演变，其理念是，人类最初被创造出来是为了做神不想做的工作。

在大多数情况下，只要人类不惹麻烦，诸神就愿意对他们视而不见。大洪水的故事源于这样一个想法：人类制造了太多的骚乱和麻烦，让诸神彻夜难眠。于是他们决定将人类全部消灭。

但后来，根据巴比伦的记载，大洪水之后，人类举行了祭祀。诸神闻到了人类祭祀的芬芳，说道：“嘿，也许人类并没有那么坏。”所以，从某种意义上说，人类赢得了诸神的青睐。

在其他情况下，我们看到他们理解神对人类的理解更像是父系，甚至是母系。而在其他情况下，以及某些神灵的某些情况下，他们对人类几乎抱有更强烈的敌意。所以 很多不同的想法。

神可以将其部分本质融入物体之中。我们将在讨论下一条关于图像的十诫时讨论这一点。所以，通常情况下，古代世界的神都是专精的。

这就是我最初的故事。你会看到不同的神。埃及人让这一切变得非常简单，因为他们有这些图画来描绘这里发生的事情。

这是你的绿色神。我们怎么知道的？因为他头顶上插着一根谷秆。这幅画描绘的是风暴之神，手里拿着一道闪电。

爱神与战争女神。不知为何，这两位女神在人们的印象中总是联系在一起。太阳神，头顶太阳圆盘。

家庭、炉灶，当然还有互联网的女神是巴斯特。这里还有月神，他头顶上有一弯新月。所以，通常来说，这些神灵都有各自的领域或领域来工作。

很少有神祇被视为拥有掌控一切的至高无上的力量。马尔杜克有时甚至接近于此。也有一些关于马尔杜克的诗歌。

他是巴比伦人的主风暴之神。但不久之后，在一些关于马尔杜克的诗歌中，他们描述马尔杜克拥有统领各个领域等各种力量。但大多数时候，诸神都安分守己。

所以，如果你想丰收，你不会向战神祈祷。你会向雨神或田野之神祈祷。如果你想要孩子，你会向生育之神祈祷。

你去找专科医生。这些专科医生在各自的领域都很优秀。所以你确保在不同的时间，对他们都给予口头上的支持。

但在人生中那些特殊的时刻，你会向某位神明寻求帮助。所以，除了那些大神之外，我在这里谈论的往往是民族神祇，比如马尔杜克，他大部分时候是巴比伦的守护神。此外，还有埃尔和巴力。

整个事情有点复杂。但有埃尔，他就像叙利亚人的守护神、主要的父亲形象，还有巴尔，他就像年轻的风暴之神，在某种程度上取代了埃尔。但有些我们认为更像魔鬼、恶魔甚至小鬼的生物，在古代文献中有时被称为神。

这位是贝兹。他是埃及的生育神。他的形象有点像侏儒。

然而，他却被尊崇为生育之神和守护神。个人或家庭常常会敬奉一些个人神祇，为他们代祷。你或许会认为这些神祇有点像圣人，因为我们确实会向一些个人神祇祈祷，请求他们去向伟大的神祇代祷。

我其实不想打扰巴力，但我会和我的神沟通，我的神会去帮我把信息带给巴力。好吗？这些神明是用图像来代表的。在希伯来语中，我们把这些东西叫做“家神像”。

其来源和含义的词。拉比们试图声称它源于一个意为“鄙视”、“可憎”之类的词。这毫无根据。

所以，是的，这个词确实很神秘。但在我们的圣经里，它常常被简单地翻译成图像，有时也被翻译成家拉弗。但弥迦有一个神龛，他制作了以弗得和家拉弗，并立他的一个儿子为祭司。

顺便说一下，“家神”（Teraphim）是希伯来语复数形式，但它通常被认为是单数。而这个就是单数。这很像“埃洛希姆”（elohim）这个词。

“elohim”这个词在希伯来语中是“上帝”的意思。它是希伯来语的复数形式，我们称之为威严、威力或力量的门户。当你想到某个东西特别强大时，有时你会使用复数形式。

家神像（teraphim）在这里似乎也是如此，因为这个词经常被用来指代单个物体。但《士师记》中的弥迦有一件以弗得，某种占卜工具，还有一尊家神像，也就是女神像，供奉在他后院的神龛里。当然，这个人是以色列人。

他是个好犹太男孩，但这有点不合时宜。但他是个好以色列男孩，敬拜主，但他也有自己的神，在自己的神龛里。米甲，米甲是谁？她是大卫王的妻子。

嗯，现在不是大卫王，而是大卫的妻子，扫罗王的女儿。米甲拿走了家神像，放在床上。当时扫罗正试图杀死大卫，大卫发现了这件事。

于是大卫准备偷偷溜出城，为了迷惑扫罗，他们告诉扫罗大卫病了。她把家里的神像——也就是家里的神像——拿来放在床上，再用毯子裹起来，这样看起来就像床上有人一样。如果这听起来很傻，那确实很傻，而且我相信她就是故意这么说的。

但无论如何，就像，好吧，我们有上帝，我们只是把他放在这张床上，假装他是大卫。是啊。至于家神像，简直是胡扯。

占卜者看到的是谎言。做梦者讲述虚假的梦境，给予空洞的安慰，正如《撒迦利亚书》所述。因此，这些东西在以色列人心中流传已久，并且无疑被视为低等神祇。

事实上，在拉结的故事里，她逃离父亲拉班时，带走了家中的神像，放在地上，自己坐在上面。拉班追上他们时，问道：“你们为什么拿走我的神像？”显然，当时的观念是，偶像，也就是家中的神像，与神性、与上帝联系在一起。那么，以色列的上帝与古代近东的其他神祇有何不同？首先，在摩西时代，人们对上帝的普遍观念可能与邻国的观念有些相似。

说实话，这些人真是无知。目前，他们对他们的上帝还了解不多。他们得好好学习。

他们将会学到很多东西。但目前为止，他们可能只把上帝当成众神中的一位。而现在，这位上帝竟然厚颜无耻地告诉他们，你们不能崇拜任何其他人。

好的，耶和华，你的特长是什么？你特别擅长什么？我想，在那种情况下，他们会问这个问题，这很正常。他们显然认为上帝具有人类的形态，无论他们是否认为上帝是人类。我不这么认为。

但他们用非常人性化的方式看待上帝。上帝有手，上帝有头。

你知道，上帝也有背面。记得摩西请求见上帝面容的故事吗？上帝说：“不，你不能见我的面容。”

但我告诉你我会做什么。我会把你放在磐石的裂缝里。我会用我的手捂住磐石的裂缝。

我会走过去。走过去之后，我会把手拿开。你可以看到我走过时的背影。

所以，是的，这个故事清楚地暗示了一位非常人性化的神，一位非常伟大的人性化的神。耶和华是以色列的神。是的，一旦他们立下了这个约，他们之间的关系就意味着耶和华是他们特殊的神，他们是他们特殊的子民。

就像马尔杜克是巴比伦的神，雅典娜是雅典城的守护女神一样，他们相信耶和华是他们的神。他们相信没有其他神吗？这是一个大问题，你知道吗？我们不知道他们何时真正得出这个结论。所以，耶和华可能被普遍认为是战神。

我们之所以知道这一点，是因为在《旧约》中，他经常被称为战士。他经常被称为“万军之耶和华”。“万军”的意思是“军队”。

所以，耶和华是万军之神，万军之神。他被称为驾云者。这似乎暗示他可能像风暴之神，你知道吗？他们是怎么看待耶和华的？谁知道呢？你可以肯定，这与我们现代人，尤其是现代神学家对上帝的理解不同。

是的。圣经里有几处经文提到了神圣的会议。我认为最有趣的段落和描述出现在《约伯记》的开篇，主与神的儿子们会面的地方。

“神之子”是什么意思？显然，它指的是神圣的议会，一个团体。读起来很像董事会会议。他正在从神之子里那里获取报告。

撒旦，也就是仇敌那里得到一份报告，撒旦告诉他，撒旦走遍了世界各地，告诉人们谁值得信赖，谁不值得信赖。但这只是其中一段经文。我的意思是，还有其他经文。

《诗篇》告诉我们，主与伊罗欣（Elohim）众神为伍。其他经文也谈到了神灵等等。所以，《旧约》中似乎有几处经文提到了多位神灵。

当然，上帝高于所有神祇，但这并不否认其他神祇存在的可能性。我确实认为，至少在早期，或许更晚一些时期，以色列人认为任何灵体在某种意义上都可以是神。例如，他们并没有在神与魔鬼之间做出太多区分。

他们甚至对神和天使也没有做出太多区分。古代近东地区普遍认为灵体是神圣的。所以在我看来，早期存在着许多模糊和混乱的观念。

主啊，耶和华啊，众神之中，谁能像你？谁能像你，至圣至荣，可畏至壮，施行奇事？出埃及记15:11。因此，这里说耶和华高于其他神，但这并不必然否定他们的存在。在民数记33:4中，耶和华甚至对他们的神也施行了审判。这是否意味着还有其他神存在？好吧，我们来看诗篇82篇。

上帝已在诸神议事会中占据一席之地。在诸神之中，他掌管审判。因此，这些经文中的许多部分似乎暗示着复数的存在。

目前，上帝与周围国家的神祇之间有哪些区别？嗯，我们没有官方的神谱。现在，我谈论的是官方的神谱，当然，神谱是关于神起源的故事。神从何而来？嗯，大多数神都有描述他们起源的故事。

关于耶和华，根本不存在这样的故事。即使存在，圣经也否定了它。它从未被收录在圣经里。

所以，虽然巴比伦人或亚述人可以谈论巴力如何取代埃尔成为众神之王，但圣经中却没有这样的故事。或许他们有一些关于耶和华为何以及如何成为众神议会领袖的故事，但圣经拒绝了这些故事。这些故事并没有成为经文中官方启示的真理的一部分。

耶和华被认为是万物的创造者和维系者。这种观念何时传入以色列宗教？我们无法确定，但显然，与巴力不同，耶和华不仅被认为是创造了耶路撒冷或以色列，也创造了万物。埃及的一些神祇与耶和华的某些相似之处也存在，但程度远不及以色列人对耶和华的理解。

然后是伦理部分。你读过希腊神话，了解他们的神祇及其行为方式的故事，罗马人也一样，他们基本上会把希腊神话当真。你读过那些神话，你会发现，很多时候，神祇的行为确实相当恶劣。

我的意思是，他们杀人、通奸、互相欺骗、视人如粪土、强奸。然而，当人们需要正义时，他们会求助于神，要求神给予他们正义。但你知道吗，神本身就是不公正的。你可以在中东人身上看到一些类似的想法，他们不相信他们的神是道德的典范。这在《旧约》中显然有所不同。

上帝告诉以色列人：“你们要圣洁，因为我耶和华你们的上帝是圣洁的。”圣洁并不一定意味着道德，但它确实具有某种伦理含义，因为上帝说完这些话之后，就出去颁布了一系列律法、命令等等，以及他所拥有的一些规章制度。所以，从某种意义上说，上帝以他自己的伦理道德为基础，来制定他子民的伦理道德。

他期望他的子民努力达到他的标准，不仅是他要求他们的，也是他为他们树立的榜样。现在，我们来看看这条诫命：除了我以外，你不可有别的神。

很多人对此提出的一个问题是，“在我之前”这句话是什么意思？你知道吗？在我之前，希伯来语里，lifni，有很多不同的含义。它可以指在我之前，也可以指在我之前，在我之上，或者在我面前。所以，我们可以说，在我之前，你不可有别的神。

所以，换句话说，先给我应得的，然后你再崇拜任何你想崇拜的。你不可以崇拜其他与我地位相同的神。这是另一种可能性。

或者我们可以理解为，在我面前不可有别的神。那么，耶和华的同在是什么呢？当时以色列人的理解可能是，神的子民在哪里，耶和华的同在就在哪里。神在哪里与他的子民同在，就不可有别的神。

所以，以色列被告知以色列境内不可有别的神。我认为摩西五经的其余部分以及先知书都明确指出，对以色列的第一条诫命的理解是敬拜独一的神。所以，我相信，尽管它在直接语境中含糊不清，但在更大的语境中，这里发生的事情却相当清晰。

这是禁止敬拜别神的规定。列国可以各自在自己神的光辉下，但我们将永远行在耶和华我们神的光辉下。我们只有一个神。

我们不在乎各国在做什么。我们只有一个神，唯独一个。那么，这是一神论吗？还是另有其他说法？一神论。

一神教认为同一时间只有一个神。一神教则认为只有一个神，没有其他神存在。

一神教认为，或许还有其他神，但你只能崇拜一个。正如我所说，这两种神在古代世界几乎闻所未闻。没有人只崇拜一个神。

你有很多神。每个人都有很多神。通常只有一个主神，但每个人也有很多其他神。

我的感觉是，一神论的观念，即以色列人相信只有一个神存在，在古代近东其他任何地方都找不到。实际上，我们所谓的一神论的一些最初迹象出现在公元前500年左右。现在，关于埃及异端国王阿肯那顿的时期，有一个问题，他禁止任何人崇拜除了太阳圆盘之外的任何东西。

但那里发生的事情并非我们所说的一神论，因为它并非认为没有其他神存在，因为他本人认为法老就是上帝。你知道吗？所以，他，以及那段时期都有点不

为人知，因为后世试图销毁所有关于它的证据。因此，要找到大量关于当时究竟发生了什么的信息非常困难。

但大多数研究埃及宗教的学者不会将阿肯那顿的宗教称为一神教。因此，我们确实知道，在后期先知的著作中——我们稍后会讨论这一点——确实有一些后期先知明确地否认了任何其他神的存在。因此，在摩西时代颁布第一条诫命时，以色列被称为单一神教。

他们只敬拜一位神。还有其他神吗？也许有，但我们不会敬拜他们。我们只敬拜主，唯有他是我们的神。

先知们宣称以色列人只敬拜耶和华，然而以色列和犹大却不断被其他神祇所吸引。这才是问题的症结所在。深入探究，确实令人心碎。

关于证据的说法也一直存在争议。有人一度认为，先知们夸大其词了。以色列其实并没有那么多偶像崇拜。

非常受人尊敬的学者提出过这种论点。但最近，考古学似乎支持了先知的说法。我们发现一些证据表明，以色列确实存在相当多的多神教，即对其他神的崇拜。

所以最终，先知们确实会宣告只有一位神。请看以赛亚书44:6。耶和华如此说：以色列的君王和救赎主，全能的耶和华，我是首先的，我是末后的，除我以外，再没有别的神。这似乎是对我们所谓的一神论的一个相当有力的陈述。

如果这就是唯一的解释，如果我们能找到唯一的论断，那么我们可能会说，嗯，也许这只是夸张或某种修辞手法。但事实并非如此，你去翻阅《以赛亚书》，你会发现他在后半部分反复强调只有一位神。而后来，我们会在最后一位先知书中发现，这只是一种假设。

所以，以色列的誓言，根据我们所见，是“我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来”。我们可以看出其中隐含着“因此”，即“除了我以外，你不可有别的神”。

我可以向你提出这个要求，是因为我为你做了一切。因为我付出了我的一切，因为我带来了这些好处，我向你展示了我的能力。我向你展示了我如何战胜埃及诸神。

你应该相信我，而且只相信我。所以，我们可以说，不，你不可能拥有所有人。你不可能拥有面包师、商人、音乐家、医生等等。

你不可能同时拥有这么多不同的神。不，你必须选择一位，而且只能选择一位。这位神就是主，祂将成为你的万能助手。

所以，是的，我们今天遇到大问题，通常都会去找专家，对吧？但主告诉以色列，我不仅是你的通才，也是你的专家。如果你想让你的庄稼生长，就来找我。如果你想赢得战斗，就来找我。

如果你想让你的妻子顺利度过分娩期，来找我。这可是革命性的。这与当时任何其他王国都不一样。

好吗？所以，在圣经的语境中，这条诫命非常重要，你知道吗？事实上，我认为它是所有诫命中最重要的。考古学和圣经证据表明，以色列人通常将耶和華视为主要的神，有时甚至是唯一的神。这一点显而易见。

我们知道这一点的方法之一就是看看圣经里的名字，明白吗？名字里有我们所说的“神喻元素”。你知道，神喻元素指的是上帝。所以，像耶利米这样的名字，或者像名字末尾的“Yah”，我们称之为“神喻元素”，指的是雅威。

或者 Yeshayahu，你知道，结尾的 Yahu，指的是主。所以，你看看这些名字，圣经里绝大多数名字都带有指代耶和華的神性元素。有些名字也带有指代上帝的神性元素，比如但以理，我的审判者上帝。

旧约中很少有名字带有指代其他神祇（例如巴力）的神喻，非常少。你知道吗？它们偶尔会出现，但非常罕见。所以，证据似乎来自圣经，表明人们通常只忠于敬拜主，明白吗？但在解释以色列的失败时，没有哪条诫命比这第一条诫命更受关注。

以色列为何被掳？为何被敌人击败？是因为他们没有专一敬拜耶和華。是因为他们敬拜其他的神。以西结描绘了这幅奇妙的景象，他看到了耶路撒冷正在发生的事情。

他被带到了巴比伦，坐在那里，看着各种怪异的异象。但发生在他身上的一件事是，上帝在灵里把他带回耶路撒冷，他看到了圣殿里发生的一切，看到人们在圣殿里敬拜埃及诸神。他们俯伏敬拜冉冉升起的太阳。

所以，主对他说，这种事会毁了你的国家。他们敬拜别神，这才是上帝对他子民发怒的最大原因，对吧？理解我们所谓的旧约圣经的核心——申命记——的关键是“施玛篇”。你要尽心、尽性、尽力爱耶和華你的神。

呼吁你坚守这圣约，并且只坚守这圣约。如果你全心全意、尽心尽力地爱主你的上帝，用你的一切力量（melodeca，通常译为力量、威力或类似含义）爱主你的上帝，那么你就没有理由敬拜其他神祇。

一切都归于主。因此，施玛经中没有多神崇拜或多神崇拜的依据。违反第一条诫命是以色列所有失败的根源。

他们为什么行为不当？因为他们不敬拜主。这一点很有意思，把这类事情引到新约圣经里。保罗在罗马书第一章里提出了一个非常有趣的观察，他指出，这是因为希腊人，特别是他在这里指的是希腊人和罗马人，他们对上帝的认识是错误的，他们用动物、人以及诸如此类的东西来取代上帝的荣耀。

因为他们对上帝有错误的认识，所以他们如此不道德。因为上帝任凭他们存着堕落的思想，他们的行为也因着错误的神学而随之而来。

以色列也是如此。以色列人、犹太人、犹太人后来因各种罪孽被上帝定罪、审判，但归根结底，是因为他们没有忠于上帝。他们拒绝了他的良善和他的爱。

列王纪上第九章，从六章到九章，你们和你们的子孙若转离不跟从我，不守我吩咐你们的诫命律例，去侍奉敬拜别神，我就必将以色列人从我赐给他们的地和我分别为圣的殿中剪除，又必因我的名将他们赶出我的面前。这里并没有说他们是否杀人。

经文没说他们是否犯奸淫，也没说他们是否偷窃。经文说，如果他们去侍奉别神，我就把他们剪除，明白吗？这房子会变成一堆废墟，所有人都会惊讶不已。

他们会问：“耶和華為何要这样对待这地和这殿？”他们也会说：“这是因为他们离弃了耶和華，他们的神。”他们所有苦难的根源在于未能遵守第一条诫命。因此，未能忠于耶和華是耶利米书、以西结书、何西阿书以及其他大多数先知（除了少数例外）的主要主题。

以色列人对异教神的迷恋，很可能在巴比伦流亡时期就消退了。为什么这么说呢？因为到了流亡后期的先知们，他们不再反复强调这个主题了。这似乎不再是问题了。

以色列人一旦经历磨难，经历被掳，最终回归故土，他们对异教神的迷恋便基本消退。例如，在《历代志》中就可以看到这一点。它并没有忽视叛教的问题，但却极力淡化了它的重要性。

《列王纪》反复提及以色列国王未能忠于上帝。所罗门因信奉各种异教神祇等等而备受诟病。《历代志》却对此只字未提。

他们只是把它放过了。为什么？因为这已经不是什么问题了。他们现在不用再担心这个问题了。

以斯拉和尼希米承认异族通婚可能导致叛教，但他们似乎并不认为叛教在他们那个时代是个问题。哈该和撒迦利亚关注的是异教的复兴。玛拉基关注的是异教和社会问题，但对当时以色列人崇拜异教神祇的事实毫不关心，因为显然他们并没有崇拜。

另一方面，在以色列地以外，犹太人分散在其他地方，有证据表明，犹太人对主的忠诚度不如在以色列地时那么高。我们有来自埃及帝国，即以以色列人在埃及的殖民地的阿马尔纳文书。

我们在那里看到大量证据，即我们所说的在敬拜耶和华的同时，也敬拜其他神的融合。即使在《以斯帖记》中，我们也看到两位英雄，以斯帖和末底改，他们的名字都取自异教神祇的名字。以斯帖的名字取自女神伊什塔尔，而末底改的名字则来自马尔杜克。

所以，我们在以色列境外显然存在一些问题，那里的人们不太注意维护这些边界。但在以色列境内，他们似乎已经团结起来了。在两约之间时期，曾短暂地尝试过宗教融合主义。

这引发了公元前164年发生的安条克起义。但本质上，《马加比书》告诉我们的是，耶路撒冷的一些人认为，如果他们像周围其他国家一样开始敬拜天上的主，对他们来说会更好。每个人都开始将他们的主神视为宙斯，宙斯·乌拉诺斯。

所以耶路撒冷有人说，嘿，我们也应该加入，因为如果他们把主与宙斯联系起来，就能获得一定的税收优惠。那是另一个故事了。但无论如何，他们曾短暂地考虑过这个主意。

我硬塞进了一种融合主义宗教，说我们只是崇拜同一个神，只是名字不同而已。不过，这种说法没持续多久。那《新约》呢？我们在《新约》里看到过第一条诫命吗？实际上，《新约》里从未引用过第一条诫命。

有意思。但我们确实有它的正面表述，那就是“施玛”（Shema），耶稣称之为最大的诫命。耶稣说：“最大的诫命是什么？你要尽心、尽性、尽意，爱主你的神。”

这基本上是第一条正面的诫命。所以耶稣说，一切从这里开始。这是最大的诫命。

保罗说异教神明什么都不是。他在《哥林多前书》中写道：“我们知道异教神明根本不存在。”在《哥林多前书》第10章中，他说：“嗯，异教神明是魔鬼。”

保罗，你还是做个决定吧。总之，他敦促基督徒不要参与异教神灵的崇拜，这似乎是明智之举。你知道，你面对的是一些对基督教和“一神论”还不熟悉的人。

所以他试图向他们传达信息。但在新约时代和早期教会的世界中，尽管异教神祇的存在显而易见，但当时世界上的整个宗教体系却显得有些古怪，因为仍然保留着古老异教的残余，例如对古希腊和古罗马诸神的崇拜等等。此外，还有像密特拉教这样的崇拜，以及其他在各地兴起的崇拜各种神祇的异教。

然后你就有了国家崇拜，你知道，就是那种对罗马精神的崇拜。但大多数基督徒都坚信他们应该崇拜独一真神，而且只有一个。许多人甚至愿意献出生命，也不愿违背这条诫命。

好的，现在让我们把这种想法带回家。这对我意味着什么？我们不是生活在古罗马的世界。我们也不是生活在古以色列的世界。

我们生活在现代美国。你知道，在某些方面，我们正开始变得更像古罗马，这让人感到一种怪异的毛骨悚然，因为我们社会里充斥着各种各样的宗教。据估计，现在我国的佛教徒比圣公会教徒还多。

现在，我国增长最快的宗教团体，是那些在调查中自称不属于上述任何一种宗教的团体。30年前我写这本书的时候，我可以这样说，超过80%的美国人自称是基督徒。最近的调查显示，63%的美国人自称是基督徒。

我们的穆斯林群体正在不断壮大。佛教徒群体也在不断壮大。印度教徒的数量不及我们多，但我们的宗教信仰多种多样。

在我们这样的社会里，这完全没问题。我们必须认识到，上帝并没有命令我们清除社会中的异教神祇。他命令我们清除心中的异教神祇，而不是清除社会中的异教神祇。

保罗从未试图发起请愿，要求移除耶路撒冷皇帝的雕像或类似的事情。试图利用政治力量将国家基督教化的想法，是后来才出现的，而且似乎是一个重大错误，是基督教和教会的重大失误。所以，我们应该认识到，世界上还有其他宗教，我们需要包容这些宗教，但我们也必须认识到，并非所有宗教都崇拜同一个上帝。

我们也听到过这种说法。事实上，美国总统也说过，我们崇拜的都是同一个神，只是名字不同而已。胡说，这完全是胡扯。你知道，每个神的属性都不一样。

人们对神的概念各不相同。我们对神的理解也各不相同，人们对待神的方式也不尽相同，崇拜神的方式也各不相同。

那么这对我们意味着什么呢？嗯，你知道，说到普世教会合一运动、普世行动等等，说到合作，基督徒的种类繁多，虽然我们在外在表现上有所不同，但大多数情况下，我们对神是谁的看法是一致的。虽然在一些小事上我们会有一些不同意见，但大多数情况下，我们都一致认为我们敬拜同一位神。所以我去圣公会、路德宗、浸信会、长老会，甚至像基督复临安息日会这样的团体，与他们一起敬拜，其实都没有问题，因为事实上，我们对神是谁的看法是一致的。

即使我不喜欢圣坛后面发生的事情，或者我不同意限制领圣餐或类似的事情，我们仍然可以就主是谁的基本概念达成共识。但说到在佛教神社或神道教茶会之类的地方进行崇拜，我认为我们应该有所克制，因为他们崇拜的神和我们不一样。我认为我们可以去佛教寺庙，做一个谦卑的客人。

我认为，通过学习其他宗教，我们不仅可以了解邻居，还可以了解邻居的宗教信仰，甚至可能还能了解我们自己与上帝的关系。但我认为，参与其他文化的宗教仪式才是我们需要划清界限的地方。

上帝会击杀我们吗？显然不会，你知道吗？但我确实认为这样做有违反第一条诫命的风险。现在让我们更深入地探讨一下属灵层面。让我们回过头来理解“上帝”的含义。

上帝是我们赋予其力量的。这就是“上帝”一词的基本含义，它代表着强大、威力无穷。马丁·路德曾说：“你的心所执着和所依赖的，就是你的神。”

我太喜欢了。这真是对我们与上帝关系的精彩理解。马丁·路德在这一点上说得真透彻。

你知道，很多人说你的上帝就是你最爱的人。我不同意这种说法。我真的认为马丁·路德说得对。

它是你所执着的，你所依赖的，你所信赖的。这才是你真正的上帝。我们知道，在我们的社会中，人们会依赖、思考或倚靠很多不同的东西，这些东西可能会成为我们的神。

你知道，有些人指望外星人来拯救他们，指望那些小灰人来收拾我们这堆烂摊子。当然，还有万能的美元，我们称之为万能的美元是有原因的。还有一些人似乎对政府抱有神一般的信仰。

所有这些都是偶像，都是假神。我认为，除了主以外，我们所坚持和依赖的任何事物，除了上帝以外，我们所期望满足我们需求的任何事物，都违反了这条诫命。

当然，科学在我们这个时代至关重要。你知道吗，很多人期待科学能解决我们所有的问题。他们相信，有一天，我们面临的所有问题，无论是饥饿问题，还是不公正问题，都能通过科学探究得到解决。我热爱科学。

我是个科学迷，但科学不该如此。我们不能执着于它，依赖它。当然，有些人也依赖别人。

我们称他们为“相互依赖者”，他们依赖他人，本质上把这些人奉为上帝，期望他们满足他们的所有需求。没有人能够满足我们所有的需求。没有人拥有那种力量。

没有人拥有那样的权柄。没有人拥有那样的影响力和能力，能够概括并满足如此多不同的需求。只有主才能做到这一点。

所以，你知道，这是我们必须扪心自问的问题。我们究竟执着的是什么？我们究竟依靠的是什么？我们把谁奉为神明？这对我们来说，即使在今天，也是第一条诫命的挑战。耶稣告诉我们，要尽心、尽意、尽性、尽性地爱主你的神，明白吗？这并不意味着我们生活中的其他神明或其他势力可以取代他。

这是安东尼·J·托马西诺博士关于十诫的讲解。这是第二节课，十诫第一条：不可有别的神。